

八部门联合印发通知： 加强电子烟危害宣传 倡导青少年远离电子烟

本报讯 据国家卫健委网站消息,日前,国家卫生健康委、中宣部、教育部、市场监管总局、广电总局、国家烟草局、共青团中央、全国妇联等8部门联合印发《关于进一步加强青少年控烟工作的通知》(以下简称《通知》)。《通知》要求,全面开展电子烟危害宣传和规范管理,各地要主动加强对电子烟危害的宣传教育,不将电子烟作为戒烟方法进行宣传推广,倡导青少年远离电子烟。

《通知》提到,各地要充分认识加强青少年控烟对于整体控烟工作的重大意义,要把青少年控烟工作提升到事关国家未来、民族未来的高度,要以对人民群众特别是下一代高度负责的态度,切实把做好青少年控烟作为当前控烟工作重点,作为实现“2030年15岁以上人群吸烟率降低到20%”控烟目标的重要举措,筑牢青少年健康成长的安全屏障。

《通知》要求,严厉查处违法向未成年人销售烟草制品。烟草专卖零售商户须在显著位置设置不向未成年人出售烟草制品的标识,不得向未成年人出售烟草制品,对难以判明是否已成年的应当要求其出示身份证件。无烟草专卖零售许可证的实体商家不得销售烟草专卖品,甚至是“茶烟”等花哨个性包装的非法烟草专卖品。任何公民、法人或者其他组织不得通过信息网络零售烟草专卖品,如网络购物平台、外卖平台、社交平台等。各地要切实加强烟草销售市场监管,对违法违规烟草销售行为进行监管及查处,确保商家不向未成年人售烟,未成年人买不到烟。

《通知》还要求,加大对违法烟草广告的打击力度。青少年容易受烟草广告引诱而尝试吸烟。任何组织和个人不得在大众传播媒介或者公共场所、公共交通工具、户外发布烟草广告,不得利用互联网发布烟草广告,

不得向未成年人发送任何形式的烟草广告。各地要进一步加大对违法烟草广告的打击力度。

《通知》明确,加强影视作品中吸烟镜头的审查。青少年容易产生盲目追星心理,影视作品中明星吸烟镜头极易误导青少年效仿。要加强电影和电视剧播前审查,严格控制影视剧中与剧情无关、与人物形象塑造无关的吸烟镜头,尽量删减在公共场所吸烟的镜头,不得出现未成年人吸烟的镜头。对于有过度展示吸烟镜头的电影、电视剧,不得纳入各种电影、电视剧评优活动。要把烟草镜头作为向中小学生推荐优秀影片的重要评审指标,对于过度展示吸烟镜头的,不得纳入影视剧推荐目录。

《通知》提出,全面开展电子烟危害宣传和规范管理。近年来,我国电子烟使用率在青少年人群中呈明显上升趋势。电子烟烟液成分及其产生的二手烟(包括气溶胶)均不安全,目前尚

无确凿证据表明电子烟可以帮助有效戒烟。各地要主动加强对电子烟危害的宣传教育,不将电子烟作为戒烟方法进行宣传推广,倡导青少年远离电子烟。在地方控烟立法、修法及执法中要积极推动公共场所禁止吸电子烟。要结合中小学校周边综合治理等专项行动,警示各类市场主体不得向未成年人销售电子烟,尤其是通过互联网向未成年人销售电子烟,有效防止青少年误入电子烟迷途。

《通知》要求,全力推进无烟中小学校建设。要加强无烟学校建设,任何人不得在校园禁烟区域及其他未成年人集中活动场所吸烟,严肃查处中小校园内和校园周边违规销售烟草制品行为。学校要加强管理,在校内醒目位置设置禁烟标识和举报电话,加强日常巡查管理。加强吸烟危害健康宣传教育,促进学生养成良好的无烟行为习惯。(中新)

西藏纳木错 提前结冰封湖 景区暂时全面封闭

新华社拉萨11月7日电(记者田金文王艳刚)记者从西藏纳木错景区了解到,自10月31日起,纳木错景区已连续降了三场大雪,积雪厚度达18厘米左右。11月5日,纳木错景区已暂时全面封闭,禁止游客入内。

纳木错湖面海拔4718米。因为海拔较高,纳木错景区容易受冰雪天气影响,今年纳木错结冰封湖提前半个月出现,比较罕见。

自降雪以来,纳木错景区采取相应措施,由当地交警中队带头探路,实施路面撒盐、铲雪等工作,将冰雪路面危害性降到最低。

纳木错景区管理处相关负责人提醒,受降雪影响,纳木错开放时间仍不确定,请游客随时关注官方消息,安排好行程。纳木错景区目前按照“冬游西藏”票价优惠,门票已降至30元。

中国盐业集团 有限公司原董事长 茆庆国被捕

新华社合肥11月7日电(记者鲍晓菁)记者7日从安徽省人民检察院获悉,近日安徽省人民检察院依法以涉嫌受贿罪,对中国盐业集团有限公司原党委书记、董事长茆庆国作出逮捕决定,并指定六安市人民检察院审查起诉。

安徽省人民检察院决定逮捕时认定,犯罪嫌疑人茆庆国在担任江苏省盐业公司经理,江苏省盐务局局长兼江苏省盐业公司党委副书记、总经理、董事长,中国盐业集团有限公司副总经理、总经理、党委副书记、党委书记、董事长职务期间,利用职务上的便利,为他人谋取利益,非法收受他人财物,数额特别巨大,其行为已涉嫌受贿犯罪。

茆庆国涉嫌受贿一案,由安徽省监察委员会调查终结,并移送检察机关审查起诉。目前,该案正在进一步办理中。

湖北孝感市委书记 潘启胜落马

新华社武汉11月7日电 据湖北省纪委监委7日通报,孝感市委书记潘启胜涉嫌严重违纪和职务违法,目前正在接受湖北省纪委监委纪律审查和监察调查,并被采取留置措施。

通报显示,潘启胜系第十一届湖北省委委员,第十三届湖北省人大代表。



雄安站地下主体结构完工

昨天,工人在雄安站施工。京雄城际铁路雄安站总建筑面积约47万平方米,地上3层,地下2层。目前,地下主体结构已经完工,全面转入地上主体结构施工。
新华社发

两部门向7地下拨4.18亿元抗旱救灾

新华社北京11月7日电(记者魏玉坤)财政部、应急管理部7日向山西、安徽、江西、湖北、湖南、广西、重庆7个省(区、市)下拨中央救灾资金4.18亿元,其中用于支持帮助受灾

地区抗旱减灾工作25亿元,用于受灾群众生活救助工作1.68亿元。

据了解,应急管理部先后派出8个工作组分赴湖北、湖南、江西、安徽、山西等受灾较重省

份,指导协助地方做好抗旱救灾工作。

应急管理部有关负责人介绍,国家减灾委、应急管理部此前针对湖北、山西、安徽、江西等省份旱灾先后启动国家Ⅳ级救

灾应急响应,在特旱、重旱地区前置备勤综合性消防救援力量,组建400多支“抗旱保民生”小分队,多措并举开展防旱抗旱、救灾救助工作,全力保障受灾人民群众基本生活用水。